

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes. En el resto de España 15 pesetas trimestre. 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres 1, CRÉDITO PÚBLICO, 1 Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE



D. O. M. EL SEÑOR

DON PEDRO LORENTE GUZMÁN

HA FALLECIDO A LOS 80 AÑOS DE EDAD

A LAS SIETE DE LA MAÑANA EN ALCANTARILLA

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos D. Antonio, D. Francisco y D. Antonia Lorente Riquelme y su hijo político D. Pedro Lasal Linares,

Ruegan á sus amigos encomienden á Dios su alma y asistan á su funeral y entierro, que tendrán lugar mañana 8, el primero á las diez y el segundo seguidamente en dicha villa, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Alcantarilla 7 de Abril de 1906.

ese punto, demostrando el ilustre ministro que lo refrendó que los Gobiernos pueden reformar una ley perturbadora de la riqueza pública, á reserva de someter su resolución al Parlamento.

Si el que preside V. E. atiende el ruego de esta Asamblea Nacional, realizará uno de los actos que más aplauden á los gobernantes que se inspiran en el bienestar de la Patria.

Dios guarde á V. E. muchos años.— Madrid 5 de Abril de 1906.—La Asamblea.

EL TOURING-CLUB FRANCÉS Y LA FIESTA DEL ARBOL

Sin duda que á muchos de mis lectores les sorprenderá que escriba juntos ambos títulos, pues parece que ninguna relación pueden tener entre sí, suponiendo que la sociedad de turistas sólo se ocupa de bicicletas y automóviles, y que á ella pertenecerán únicamente los aficionados á... perder el tiempo. Sin embargo, el club de turismo, procurando grandes economías, comodidades y notables ventajas á sus socios para sus viajes, hace por el país no poco, facilitando el estudio de los ríos de Francia por medio de su mapa en escala de 1:400.000, en que están indicadas no sólo las diversas vías de comunicación y sus condiciones especiales, sino que en él se representan los castillos notables, los monumentos históricos, los puntos de vista excepcionales y mil detalles interesantes. Además publica en la actualidad una importante obra titulada «Lugares y monumentos de Francia» en 33 volúmenes cuya edición costará más de trescientos mil francos; pero ya pasan de 6000 los suscriptores. Sociedad que puede emprender esos negocios, es sociedad poderosa, compuesta de cien mil individuos, entre los que figuran bastantes extranjeros.

Este club se preocupa en gran manera de la cultura general y trabaja mucho á este fin. Apadrinó el Esperanto, proporcionando recursos para su propaganda y sin duda se le debe en primer término el desarrollo que el nuevo idioma auxiliar internacional tiene en la vecina república. Ahora ha elegido como principal objetivo de sus esfuerzos, la restauración de la riqueza forestal, bastante decayida en aquel país, aunque no tanto como en el nuestro, pues allí está dirigida por individuos que saben lo que es un árbol, un monte... y, también ¡un período geológico! En Francia se repudia mucho, el Estado no merma para hacer caminos vecinales el presupuesto destinado á la defensa del monte, y hay mas de cincuenta agrupaciones forestales que han establecido varios viveros y plantado el año último más de 200.000 árboles, existiendo otras muchas cuyo objeto inmediato es proteger los replantados, aspirando á unir así al hombre con el suelo embellecido por su trabajo, poniéndolo en comunicación más íntima la tierra fertilizada por su labor y aproximándolo á la naturaleza, manantial de dulcísimas emociones, de robustez y de salud.

La última junta general del Touring-Club estuvo presidida por el ministro de la Guerra, asistiendo muchos otros funcionarios, y más de la mitad del discurso leído para dar á conocer la obra del año anterior, fué dedicada á demostrar la absoluta necesidad del monte para la vida del pueblo, describiendo las gestiones del club en pró del arbolado. Por otra parte, el boletín del Touring Club dedica muchas de sus páginas á popularizar la empresa y á interesar á los socios en la patriótica tarea.

Para realizar sus nobles ideales, prepara esa sociedad la edición de un cuaderno destinado á las escuelas, y de un manual del árbol, del monte y de los pastizales que demuestre la acción nefasta de la despoblación, que trae como consecuencia la denudación de las montañas, quedando la roca al descubierto, todo con el fin educativo de inspirar á los niños respeto al árbol.

No contenta con eso, hoy trata de apadrinar y extender la Fiesta del Arbol en toda Francia, no como plantación simbólica, sino como trabajo de repoblación, para que sumándose cada nueva plantación á las de los años anteriores, sean como el codo de la repoblación en gran escala, y promete medallas y otras recompensas á los que se distinguen en la empresa.

Además tomando en serio su misión, estudia las modificaciones que deben introducirse en la legislación francesa para conservar y mejorar las masas arbóreas existentes, y busca el modo de arbitrar recursos para que la repoblación pueda efectuarse en gran escala. En España hay también una sociedad, si no tan poderosa, de tan buena voluntad como aquella, que es la «Asociación de Amigos del Arbol», de Barcelona, fun-

dada por el Sr. Puig y Vallis á poco de nuestros desastres coloniales, y gracias á ella y á la crónica anual de las fiestas celebradas en España, que publica, ilustrada con interesantes fotografías, algo se va extendiendo, en nuestro país, aunque no tanto como fuera de desear.

Un Esperantista

CARTAGENA

Las procesiones

Como anticipamos anoche, la cofradía de los Marrajos, sintiendo renacer aquellos entusiasmos de otros tiempos, tomó el acuerdo de echar á la calle su magnífica procesión del Santo Entierro.

La noticia difundida anoche por los acordes de la Marcha de los Judíos llenó también de entusiasmo al pueblo. ¡Bien por los Marrajos!

Fiestas religiosas

Con motivo de la festividad de la Virgen de los Dolores, se ha celebrado, como es tradicional, una solemne fiesta religiosa en el templo de la Caridad. Ha oficiado la misa el señor arcepresbítero D. Juan Manuel Pérez Gutierrez, ayudado por los sacerdotes D. José Antonio Illán y D. José García Gómez. Ha predicado el que durante el mes de agosto ha venido dirigiendo su palabra á los feligreses, el ilustrado y elocuente orador D. Felipe García Valero, coadjutor de la parroquia de San Andrés, de esa capital.

La parte musical ha estado dirigida por el maestro Sr. Cerro, habiendo tomado parte la bella y distinguida señorita Angelita Bas, el tenor Sr. Maestro de San Juan, el barítono Sr. Valero y bajo Sr. Sánchez y un sexteto compuesto de distinguidos profesores.

Se han ejecutado las composiciones siguientes: «Kíries, de Haydn; Gloria y Credo, de Palestrina; Sanctus y Agnus, de D. Pablo Hernández.

También el Sr. Maestro, en el Ofertorio, acompañado de los señores Pérez y Sánchez, ha cantado un precioso Motete, del maestro Obispo.

El Ayuntamiento en corporación, presidida por el alcalde Sr. Cañeta, ha asistido al religioso acto, el cual ha estado sumamente concurrido.

Con igual solemnidad que en años anteriores, terminará esta noche en la iglesia de Santa María de Gracia el novenario que la cofradía de los Californios dedica á la Virgen de los Dolores.

La niña muerta.—Autopsia. Desgraciadamente y para que cause mayor horror el asunto del hallazgo del cadáver de la niña, recién nacida, á espaldas del pabellón de «María Cristina», la diligencia de autopsia verificada en el mismo, ha dado por resultado la ostentumbre de que esa niña llegó á ver la luz y á robustecer la órbita, afirmando por las lesiones que presentaba en su diminuto cuerpo, de que pudieran haberle ocasionado la muerte.

Este hecho, que á más de orimal es altamente repugnante tiene interesada á la opinión pública, la cual espera mucho del celo y actividad de las autoridades, para que no quede sin castigo la persona que con mano despiadada lo realizó.

Sabemos que se hacen activas gestiones y que se sigue una pista, que bien pudiera dar buenos resultados.

De toros

Según parece, la temporada taurina en Cartagena dará comienzo el día 13 de Mayo, con ganado de López Plata.

Como matadores, suenan los nombres de los valientes diestros «Relampaguito» y «Jaqueta».

Invitación

Hemos sido atentamente invitados para asistir al benéfico con que los señores de Cartagena y La Unión piensan obsequiar en la noche de mañana sábado, en el teatro Principal, á su nuevo jefe local D. José Maestre Pérez.

Mejorazo

Ha experimentado alguna mejora don José María Vázquez, secretario del Banco de Cartagena.

De Marina

Según informes recibidos en esta capital general de Marina, en la mañana de ayer, y aprovechando el buen tiempo, salió de Santa Pola para Barcelona el cañonero Temerario. —Procedente de Palma de Mallorca, es esperado en este puerto el cañonero Nueva España.

6 Abril.

«Boletín oficial»

El del día 6 contiene: Anuncio de subasta del servicio de transporte de la correspondencia de la oficina de correos de Jumilla á la estación férrea.

Otro de haberse solicitado pertenencias para las minas «La Dificultosa», del término de Agullas, y «La Pinada», del de Lorca.

Otro del deslinde del monte «Periego», de Caravaca.

R. O. relativa á los médicos directores de establecimientos de aguas minero medicinales. Anuncios de plazas vacantes de secretarías de Ayuntamientos. Edictos del juzgado de Marina de Car-

tagena llamando á D. José Zamora Montero para prestar declaración en una causa.

Providencias de la Tesorería de Hacienda apremiando á varios contribuyentes.

Edictos de contribuciones y de subastas de fincas.

Lista de compromisarios para las elecciones de senadores formada por el Ayuntamiento de Pacheco.

Edictos de la alcaldía de Cehegin y del juzgado de San Juan.

AL OIDO

Déjame penetrar por este oído, camino de mi bien el más derecho, y en el rincón más hondo de tu pecho deja que labre mi amoroso nido.

Feliz eternamente y escondido vivirá, de ocuparlo satisfecho... ¡De tantos mundos como Dios ha hecho, ese espacio no más á Dios le pido!

Yo no codicio fama dilatada, ni el aplauso que sigue á la victoria, ni la gloria, de tantos codiciada...

Quiero cifrar mi fama en tu memoria, quiero encontrar mi aplauso en tu mirada y en tus brazos de amor toda mi gloria.

Adelardo López de Ayala

BOLSA

FOR TELEGRAMO

Cierre Madrid 6 (11'45 n.) Interior, 81'35 — Fin, 81'70.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 100'30.—Banco, 434'00.—Tabacos, 401'00.—Paris, 15'30.—Londres, 28'97.—Exterior Paris, 94'30

CREVILLENTE

LA SECIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Mucho ruido...

La sesión celebrada ayer en el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde D. Manuel Villalba y con asistencia de 14 ediles, resultó animada, aunque al final no sacamos nada en claro de lo mucho que se discutió y trató en provecho de este sufrido pueblo, que nunca sabe cómo se administran sus intereses ni si en las arcas municipales hay ó no fondos para atender á aquellos gastos más penosos.

Al lamentarse la minoría republicana de la falta de dinero, la mayoría propuso se nombrara una comisión compuesta de los concejales republicanos D. José Alfonso Pérez y D. Joaquín Más y Mas, para que investiguen la recaudación del impuesto de consumos é intervengan en ella por espacio de un mes, á fin de que se cercioren y vean que se hace con gran escrupulosidad.

Los referidos concejales aceptaban desde el momento, si se les concedían amplias facultades para obrar según su criterio propio, en bien de la recaudación.

No conformándose la mayoría, dichos ediles renunciaron á lo que se les proponía.

Esto dió lugar á una discusión puramente administrativa, con su poco de sal y pimienta, por lo que á un teniente alcalde se le ocurrió la feliz idea de decir que tales asuntos debían tratarse secretamente, contestándole el Sr. Más (D. Joaquín) que debía ser todo lo contrario, puesto que interesa al pueblo.

Sobre Instrucción pública

También se trató en la misma sesión de la necesidad de nombrar una auxiliar para la escuela de párvulos, á la que asistirán más de 150 alumnos de ambos sexos y asignarle un sueldo de una peseta diaria, cantidad algo exorbitante en vista de la falta de ingresos.

Por unanimidad se acordó nombrar dicha auxiliar, pero aquí fué Troya; se necesitaba buscar la forma de verificar el pago y ¿de dónde se sacaba el dinero? ¿qué economías se hacen de una peseta diaria sin gravar á nadie? ¿Suprimir un guardia municipal? No debe ser. ¿Suprimir un empleado cualquiera de otro punto? Tampoco; y hé ahí un Ayuntamiento reunido en sesión, metido en un granatallero y sin poder salir de él, y todo por una peseta diaria que en verdad no hace falta consignar.

Entonces el concejal republicano señor Alfonso, propuso que las 300 pesetas que se abonan anualmente y sin necesidad, para pagar el alquiler de una miserable casucha inútil, donde están instaladas las oficinas de la administración de consumos, podían suprimirse y trasladar éstas al zaguan del Ayuntamiento, local más higiénico y espacioso.

Un silencio sepulcral reinó entre los concejales; nadie dijo nada en contra ni en favor, quizás por no disgustar á algún político; así es que después de la discusión, después de tanto buscar, nada se resolvió sobre la peseta para pagar á la auxiliar.

El Sr. Más (D. Joaquín), dijo que en vista de que el Municipio no dispone nunca de fondos, como se ha demostrado en

esta ocasión, podía suprimirse el sueldo que se le abona al depositario y con esto ya se hacían economías.

Pensamiento plausible

El concejal D. José Alfonso Pérez, inspirándose en los nobles propósitos de practicar la caridad entre los obreros faltos de pan y trabajo que actualmente existen, propuso que, puesto que hay dos músicas en Crevillente, podía recaudarse cada quince días alguna cantidad recorriendo las calles una banda cada vez, con una comisión de señoritas acompañadas de otra del Ayuntamiento.

Tampoco se acordó nada respecto á esto.

En resumen, mucho hablar y poco obrar y, al final, lo de la peseta para la auxiliar de la escuela de párvulos sin saber de dónde se ha de sacar.

6 Abril.

LA VACANTE DE BLANCO

(POR TELEGRAMO)

Madrid 6 (11'45 n.)

La prensa continúa ocupándose de la vacante de capitán general del Ejército producida por la muerte del general Blanco.

Pide unánimemente que se amortice esa plaza.

También dice que aspiran á ocuparla, además de Weyler y Polavieja, Azcárraga y Despujols.

DIARIO DE MURCIA

CON MOTIVO DE LA LLUVIA

Con otra lluvia que duró poco tiempo, pero que fué abundante, favoreció ayer tarde el cielo la cosecha de este año, que al fin parece que se va á salvar. Y digo parece, porque no estoy cierto; porque lo que nos parece aquí en la ciudad lluvia suficiente para un riego, resulta después, según los labradores y propietarios del campo, que en aquellos sus sembrados no ha sido nada.

Pero ello es que van muchas truchuelas, como decía Sancho, es decir muchas lluvias como la de ayer y muy segundas, y todas ellas juntas deben haber producido el efecto deseado. Así sea.

De todos modos, hace veinte días que nuestro río Segura está llevando al mar un contingente de agua turbia, con el cual bastaría para regar y fertilizar esos campos, tan amenazados siempre de la desoladora sequía. Mirando yo el pasado domingo el rápido curso de las aguas, y viendo como caían rójizas por el azud de los molinos de San Francisco y se revolvían del fondo, cubriéndose de blanca espuma, hasta seguir nuevamente su intermitente curso, pensaba en la riqueza perdida que suponía aquel caudal, que llevado al otro lado de la sierra que se ve allí próxima como quien dice, al alcance de la mano, haría de esos campos un emporio. ¡Como que multiplicaría su valor, su producción y su bienestar! Porque á mí no me admiraría el ver cómo se coge de un río el agua que le sobra y que la vierte en el mar, para llevarla á otra parte donde la sequía es una calamidad inevitable; lo que me extraña es que no se haya hecho ya aquí, y con las aguas del Segura y para riego de estos campos. Porque la distancia que separa el remedio de la enfermedad es insignificante y porque en el mundo se hacen hoy cosas muchísimo más grandes que esas.

Algún día llegará en que no se ha de desperdiciar ni una gota de agua, ni habrá un palmo de tierra sin cultivo, ni creará la cañota donde se puedan criar las patatas; porque la población irá creciendo cada vez más, y la ciencia tendrá que ayudar á la resolución del problema social, facilitando los medios de que la producción aumente también.

Y no habrá más medios que esos, los de aprovecharlo todo, haciendo lo que Virgilio dice que hizo él: «Obligar á los campos vecinos á que diesen al colono lo que les pidiere, aunque éste fuera ambicioso». La tierra es la única madre que no se cansa nunca de dar frutos de bendición, en trátandola con cariño.

Yo tengo la idea de que en nuestra huerta de Murcia, donde por regla general no falta el riego, se podría aumentar el producto de sus tierras en un cincuenta por ciento, usando el drenaje en las tahullas que hay casi estériles, plantando frutales en las márgenes de los azarbes, brazales y escorredores y cultivando la tierra que hay inculta en pedazos, que no es poca.

Todo ello se hará cuando la necesidad apriete más que ahora, cuando la población rebase la producción. Por hoy, el colono de Murcia no es avaro como el colono de Roma y no le pide á la tierra más que lo que buenamente le puede dar: su seda, sus pimientos, sus hortalizas y su trigo para el año. Porque aunque sabe que la tierra puede dar más, también sabe que para ello se necesitan más brazos, más abono y más dinero. Que él no los tiene.

José Martínez Tornel.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante NO SE REVUELVEN LOS ORIGINALS

LAS FIESTAS

Mañana comienzan las fiestas religiosas, á las que seguirán las que tanto hacen sonar el nombre de Murcia en esta época: hoy por hoy y durante los próximos días no cabe aquí otro tema de más preferencia, otra actualidad de más resaca, lo que los popularísimos festejos.

Ellos constituyen durante unas meses la preocupación de algunos buenos murcianos que les procuran un éxito excelente con el cuidado de su organización; ellos dan en los días presentes trabajo á muchos pobres, rendimientos excepcionales al comercio, movimiento extraordinario á la ciudad entera.

Por eso cuentan con el voto entusiasta de la opinión en general; por eso de año en año arraigan con más fuerza; por eso no han podido prosperar ni hacer efecto ninguno las campañas que contra ellos, aunque aislada y cautelosamente, se han intentado. El patriotismo de todos saltó sobre esas pequeñas que deben quedar en el olvido y nos presentó acabado, magnífico, completo, con más atractivos que otros años, con festejos nuevos, el programa que en su parte primera comenzará á cumplirse desde mañana.

Toca ahora, pues, á la ciudad, y á los que tienen su representación, cuidar en todos sus detalles de cuanto á los forasteros pueda ser grato y presentarles en lo posible la población con todo aquel orden, con todo aquel esmero en los servicios públicos que dan idea del grado de cultura y de progreso de una capital que como Murcia llama en estos días á su recinto á gentes de toda España. Esto obliga á mucho y es preciso llegar en el cumplimiento de estas obligaciones hasta donde sea posible.

El nombre de Murcia suena anualmente en este tiempo á la vez que el de Sevilla y con motivos iguales. Las dos poblaciones tienen un escenario apropiado para estos regocijos de extendido fama.

Por lo que á Murcia toca hay que procurar que á los encantos del paisaje y á la pompa de las fiestas, se una cuanto pueda completar una impresión agradable de su visita en todos puntos con ella han de favorecernos en los días que siguen.

Alicante

El beneficio de la Prensa

Resultó una velada brillantísima, ofreciendo el Teatro Principal un hermoso aspecto, pues se hallaban totalmente ocupadas por una distinguida concurrencia las localidades todas.

La brillante banda del regimiento de la Princesa, dirigida por D. Marcos Ortiz, ejecutó de una manera perfecta y acabada una fantasía de la ópera «Tosca», las «Escenas pintorescas» de Massenet, y ante lo insistentes aplausos de la concurrencia, el alegre pasadoble de «Moros y cristianos».

Cantó luego el segundo acto de «Jugar con fuego», consiguiendo ser justamente aplaudidas las señoritas Domínguez y Martes, así como el notable tenor Arturo R. Ubeda y los distinguidos aficionados señores Orts y Meya.

La orquesta de guitarras y bandurrias «La Wagneriana», nos dió á conocer

varios números de su escogido repertorio, ejecutando irrefragablemente una fantasía de «Aida», el minuetto de Paderewski, el aria de la «Suite en re» de Bach, el andante de la primera sinfonía de Beethoven y otras varias piezas que le valieron una entusiasta ovación.

Otro de los números de mayor atracción del programa era la presentación de la distinguida señorita Asunción Mejuto, primer premio del Conservatorio nacional é hija del secretario de este gobierno civil.

Con primores de ejecución en que puso de relieve su temperamento de artista distinguida, tocó al piano el «Paraphrase de concierto sobre motivos de Rigoletto», del maestro Liszt y el difícil vals «Tourbillon», que le valió calurosos aplausos del auditorio.

Finalizó la fiesta con la representación de «El husar de la guardia», en cuyo desempeño se distinguieron los simpáticos artistas de la compañía Poveda Fons.

Recuerdo

Se ha presentado al gobernador civil un recurso de alzada, firmado por gran número de concejales, protestando contra la suspensión decretada por el alcalde del acuerdo que adoptó el Ayuntamiento, relativo al nombramiento de empleados.

Teatro-Circo

El día 14 del actual debutará en este teatro la notable compañía que dirige D.ª Micaela R. de Alegria.

El elenco artístico no puede ser más atractivo y la citada compañía nos dará á conocer una nueva patomima, relacionada con la Conferencia de Algeciras, que se titula «La bella marroquí».

6 Abril

Los alcoholeros al Gobierno

El mensaje que los alcoholeros han dirigido al Gobierno dice:

«Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros:

La Asamblea nacional de viticultores y fabricantes de licores y de alcohol, constituida hoy en Madrid por numerosos delegados de las regiones de Aragón, Alicante, Albacete, Andalucía, Castilla, Cataluña, Navarra, Rioja, Santander, Valencia, Vascongadas y demás de España, ha acordado acudir á V. E. en vista del desastre que la ley de 19 de Julio de 1902 ha ocasionado á la riqueza vitícola y á las industrias licorista y alcoholera, para protestar del desvío desenfocado que la Administración tiene hacia las reclamaciones justísimas de estas clases productoras.

También ha acordado suplicar á V. E. que por el Gobierno que preside se lleve á cabo, mediante decreto, la reforma de la ley suprimiendo la tarifa C. y la cuota conexa á ella que fija el art. 16, estableciendo un impuesto único tolerable y suprimiendo las odiosas trabas que imposibilitan el desenvolvimiento de las industrias aludidas y agudizan el conflicto agrario en las comarcas vitícolas.

La reforma no debe demorarse, excelentísimo señor, porque numerosos viticultores gimen ya bajo el peso de la miseria, centenares de fábricas se han cerrado y se cerrarán en breve todas, arruinados sus dueños por el ruinoso impuesto y atrepallados por el fisco, que pretiene cobrar, mediante un régimen de terror, una tributación absurda, por lo desproporcionada é injusta de su cuantía.

La reforma que se solicita tiene precedente. El real decreto de 20 de Julio de 1905 declarando viciado para el efecto tributario la naturaleza del alcohol de eruje, modificó radicalmente la ley en

NIÑOS QUEMADOS

(POR TELEGRAMA) Terrible desgracia. Vigo 6 (8 n.) En la parroquia de Tamames se incendió una casa en el momento en que una madre se marchó a la fuente, dejando solos a tres niños, el mayor de cinco años. Al volver la madre se metió en la casa por entre las llamas salvando a uno de los hijos. Después el humo le impidió entrar de nuevo, pereciendo las otras dos criaturas. Una de éstas era una niña que se había salvado tres veces de quemaduras que recibió al incendiarse las ropas.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEGRAMA) Revoil en Tánger. Tánger 6 Llegó Mr. Revoil a bordo de un crucero francés. Le recibió Taillandier y el personal de la legación francesa. Después de la recepción recibió a la colonia, cambiándose frases afectuosas. Visitó los monumentos y marchó a Algeiras.

Sevilla

(POR TELEGRAMA) Tormenta. Desperfectos. Alocución del alcalde. Sevilla 6 (8 n.) Desde las cuatro de la tarde está descargando una gran tormenta. El palacio regio es lujosísimo, pues está forrado de raso rojo, y columnas doradas sostienen el dosel. La lluvia lo estropeó todo. El alcalde ha publicado una alocución invitando al vecindario a que haga un recibimiento entusiasta al rey, que llegará al barrio de San Bernardo a las 5 1/2 de la tarde.

NOTICIAS DE ROMA

(POR TELEGRAMA) El general de los jesuitas agonizando. Roma 6 Está agonizando a causa de una afección cancerosa el padre Martín, general de los jesuitas. La princesa Victoria. Distinciones del Papa. Se asegura que el Papa para demostrar a la princesa Victoria de Battenberg la satisfacción que le ha producido su conversión, le enviará la rosa de oro, que sólo le envía a las princesas católicas que quiere honrar especialmente. Se insiste en que la princesa Victoria vendrá a Roma antes de la boda y que la recibirá el Papa.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA) Dato, enfermo. Madrid 6 (11'45 n.) Don Eduardo Pato ha desistido de realizar el viaje de propaganda política que se proponía hacer a Jaén y Huelva. Lo motiva el tener que ir a París a consultar sobre su padecimiento del hígado. El general Jaramillo. Comunican de la Coruña que ha fallecido el gobernador militar, general don Nicolás Jaramillo. Los republicanos. El Domingo de Resurrección reanudada.

RINA O EL ANGEL DE LOS ALPES

NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO. vicisitudes porque habían pasado nuestros dos viajeros, sin esperar más, la condesa se puso a leer el manuscrito que acompañaba la carta de Mendes, que decía así: «Mendes a su Rina: Finalmente, pusimos el pie en la hermosa Florencia. Inmediatamente asaltaron mi mente los recuerdos de las alegrías, de la ansiedad, de los temores que habíamos sufrido. Al pasar por delante del palacio donde habitaba, donde yo te había conocido, no pude menos de señalárselo a Carlos, con los ojos llenos de lágrimas... pero con lágrimas de alegría, como nunca las había derramado. Aquí empezó mi verdadera vida—me decían— aquí, un ángel me cogió de la mano y me condujo a una nueva existencia, a la purísima región radiante y embellecida por su amor, donde enseñó a mi corazón un latido nuevo, desconocido hasta entonces, y en

rán los diputados republicanos sus reuniones en casa de Salmerón para ultimar el proyecto de propaganda.

MORET EN CADIZ

(POR TELEGRAMA) Entusiasta recibimiento. Cádiz 6 (3 t.) Llegó Moret, haciéndole un entusiasta recibimiento toda la población. La estación estaba adornada con banderas, siendo vitoreado y aplaudido. Le esperaban las autoridades, senadores, diputados y comisiones. Una compañía de infantería, con bandera y música le tributó los honores. Los comercios cerraron sus puertas y en todo el trayecto hasta la casa donde se hospedó, el gentío le vitoreó.

LA ENFERMEDAD DE BULOW

(POR TELEGRAMA) La causa. Berlín 6 Se asegura que la enfermedad de Bulow la ha causado, además del exceso de fatiga en estos últimos tiempos por los asuntos de Marruecos, una terrible lucha con Holsteins disputándose la supremacía de la influencia con el kaiser. Opinión de los médicos. A repenir. Bulow ha pasado buena noche. Los médicos creen que no se halla de gravedad. Opinan que si hubiera salido de la sala, donde había excesivo calor se hubiese evitado el síncope. También lo atribuyen a desarreglos gástricos y la gripe, pero sin carácter apoplético. Sigúe en cama. Resপরará varias semanas en una finca, cerca de Génova.

TERRIBLE HUNDIMIENTO

(POR TELEGRAMA) Centenares de víctimas. Londres 6. Comunican de Nagold que se hundió un hotel. De las ruinas fueron retirados 42 muertos y 71 heridos, pero pasan de ochenta las personas enterradas bajo los escombros. Se trabaja para extraerlas. Han llegado varios médicos. Se atribuye el accidente a falta de precaución, pues el techo del hotel se terminó ayer y según costumbre se organizó un baile. El exceso de invitados ocasionó la catástrofe.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA) El «Temerario». Barcelona 6 (10'30 n.) Ha llegado el cañonero «Temerario», que ha corrido un fuerte temporal. El cadáver de Blanco. Ha llegado el cadáver del general Blanco. Fueron a la estación a recibirle la hija del finado, los generales Castellvi y Ranoy, el gobernador, el alcalde, el jefe de la policía y personalidades, y representaciones de corporaciones. A pesar de la copiosa lluvia que caía, los andenes estaban llenos de público y el cadáver fué conducido en hombros a la capilla ardiente. Depositáronse sobre el féretro tres coronas; una de Tresols otra de los obreros y otra de la sociedad Tres clases de vapor. La intenciona carlista.—Lo que dice la prensa radical. La prensa radical asegura que la in-

tenciona carlista ha sido una jugada de Bolsa. Se demostrará en el Congreso, presentando documentos si fuera preciso.

LA CATASTROFE DE COURRIERES

(POR TELEGRAMA) Exploraciones.—Estado de los exaltados.—La huelga. París 6. Telegrafían de Courrieres que continuaron las exploraciones en los pozos tres y cuatro, sin encontrar vivos. Se han subido diez cadáveres. Las tropas los custodian mientras las familias los reconocen. Berton sigue en buen estado. El aprendiz Martín sigue gravísimo. La huelga está en igual estado. Se han reunido los delegados de los sindicatos, acordando no aceptar las proposiciones de las compañías y seguir la huelga pacífica.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA) Construcciones navales. Kiel 6. En los astilleros imperiales y privados se construyen actualmente 29 buques de guerra. Revolución inminente. Londres 6. Es inminente una formidable revolución en Venezuela. El general D. José Fernández espera en Trinidad con sus tropas para acudir al primer aviso. Es probable que estalle en el momento que llegue la escuadra francesa a aquellas aguas. Los revolucionarios aprovecharán esa circunstancia para desembarcar armas. Otra revolución. Washington 6. Ha estallado en Santo Domingo una revolución. Combate en Natal. Londres 6. En Natal se ha librado un combate entre indígenas y policías, resultando muchas bajas.

LOS ALCOHOLEROS

(POR TELEGRAMA) Cambio de impresiones.—Esperanzas. Madrid 6 (11'45 n.) Por las oficinas de la Cámara de Comercio desfilaron los delegados alcoholeros, cambiando impresiones y ratificando el propósito de realizar el cierre de fábricas. Confían en la actitud de Moret, esperando rectificara la conducta de Amós, que les ha producido pésimo efecto. El comité directivo.—Auerdo. Celebró una reunión el comité directivo. Acordó reforzar el sindicato nacional con varios elementos de los representantes en la asamblea y celebrar mañana una reunión secreta. Comunión.—Protesta enérgica. Los alcoholeros publican en la prensa un comunicado, detallando las gestiones realizadas para solucionar la cuestión, protestando contra quienes gestionan la concesión de un concierto para la administración y cobran del impuesto, calificándolo de negocio escandaloso que enriquecería a unos cuantos caballeros a costa del resto de los españoles. La mayoría de los delegados han regridado a sus domicilios. La actitud de Amós. Los íntimos de Amós dicen que en el

primer Consejo tratará la cuestión de alcoholes y solicitará de sus compañeros mayor premura en la convocatoria de las Cortes para que deliberen sobre esta materia. Añaden, que el precedente aducido por los alcoholeros para que se derogue la ley por decreto es inaplicable porque el asunto tiene un estado parlamentario que no tenía cuando Ecchegaray dictó su decreto. Afirman los íntimos de Amós que se trata no solo de la derogación de la ley de alcoholes sino también de la ley de presupuestos, vulnerando la ley de contabilidad y la Constitución del Estado. Respecto al cierre de fábricas dicen que los alcoholeros no han pensado bien la actitud en que se han colocado, ni el alcance e importancia de sus aspiraciones.

POLITICA EXTRANJERA

La alianza americana.—El plan financiero de Rusia. El periódico «El Correo», de Washington, trata de una cuestión americana que puede tener mucha importancia para algunas naciones europeas, anunciando que Brasil, la República Argentina y Méjico han consentido tácitamente en cooperar con los Estados Unidos a un movimiento que tienda a poner a las repúblicas del hemisferio occidental, de acuerdo sobre la doctrina de Monroe y sobre todas las cuestiones que interesan al Nuevo Mundo. Con este objeto se celebrará una conferencia panamericana en Río Janeiro, en Julio próximo, y el citado periódico opina que ese hecho hará abrir los ojos a Europa sobre la inevitable formación de una poderosa unión política y comercial panamericana, bajo la dirección de los Estados Unidos. Es de presumir que la doctrina de Monroe será completada por la de Drago, que tiende a impedir a los gobiernos europeos el reintegro por la fuerza de sus créditos contra las repúblicas americanas, doctrina apoyada cerca del Gobierno de los Estados Unidos por Drago, entonces ministro de Negocios Extranjeros de la República Argentina, en ocasión del bloqueo de Venezuela por Alemania, Inglaterra e Italia, contra el cual protestó el Gobierno argentino. Mr. Roosevelt ha dicho después en varias ocasiones que la doctrina de Monroe no serviría de amparo a las repúblicas que no cumplieren sus obligaciones; pero la Argentina y otras naciones latino americanas no aceptarán, probablemente, esa doctrina en la próxima conferencia de Río Janeiro, si no se opone formalmente al reintegro de los créditos y las reclamaciones por medios coercitivos. El presidente de los Estados Unidos manifestó hace tiempo, que esta república tendrá que intervenir cuando las potencias europeas formulen reclamaciones, pero lo único que impedirá es la ocupación territorial, mas no que aquellas naciones dejen de ejercer otro medio de acción para obtener lo que se les deba, porque la doctrina de Monroe no puede servir para eludir compromisos formales contraídos por las repúblicas americanas. Rusia se encuentra en una situación difícil desde el punto de vista financiero y económico, y el Gobierno se ocupa en preparar los proyectos de reforma que han de someterse al examen y aprobación de la Douma ó asamblea general. Las causas de las dificultades actuales son bien conocidas: Los enormes gastos de la guerra, que además arrebató muchos brazos al trabajo productivo; la miseria de las provincias del centro; la disminución de los recursos de los contribuyentes, que han debilitado los ingresos del Tesoro; en fin, la revolución dirigida contra el bienestar del país. En este estado de cosas, la tarea de la Administración consiste, en cuanto sea

posible, en deducir los gastos, manteniendo los indispensables, aplazar los que, aunque útiles, no sean indispensables; eliminar, en fin, los superfluos. Esta clasificación corresponde a la Douma. La abolición de algunos impuestos ya efectuada; la necesidad de nuevos gastos para atender a las crecientes atenciones de la población agrícola y de la instrucción pública, obligan al ministro de Hacienda de Rusia a proponer, desde ahora, para aumentar los recursos del Tesoro ciertas medidas, tales como la reforma del impuesto territorial y del sobre las propiedades urbanas; la introducción de impuestos progresivos sobre las rentas privadas y las herencias; la revisión de los que afectan a la industria, y de los indirectos que, aunque condenados por ciertos economistas, deben ser mantenidos porque su abolición crearía lagunas que no llenarían los otros impuestos existentes. La elevación de un impuesto sobre un producto tan indispensable como el azúcar sería lamentable, mientras que es perfectamente admisible sobre el tabaco que podrá producir próximamente 14 millones de rublos; la creación de impuestos sobre la fuerza eléctrica y el gas de alumbrado, absolutamente justificable, daría unos tres millones; y también es posible establecer otro impuesto sobre las bujías y sobre el papel, que podría dar siete a ocho millones.

TRIBUNALES

CAUSA POR HOMICIDIO. Ayer, segundo día de vista, terminó el juicio por jurados, ante la sección segunda, de la causa por homicidio contra Antonio Panalés García que instruyó el juzgado de San Juan. El hecho ocurrió en el sitio llamado de Villanova, del partido de Benicarló, el día 9 de Abril del año último, con motivo de unos riegos, resultando muerto de un tiro de perdigones en el pecho Juan Sánchez Rubio. La representación de la ley, encomendada al teniente fiscal Sr. Gallardo, apreciando la circunstancia atenuante de ser el procesado mayor de 15 años y menor de 18, pedía que se condenase a éste a ocho años y un día de prisión mayor. El defensor, D. Salvador Martínez Moya, proponía en alternativa la imprudencia temeraria ó, en el caso de que se considerase voluntario el homicidio, que se estimara la circunstancia eximente de legítima defensa. Pero los jurados apreciaron ayer en su veredicto que el procesado no era culpable porque había obrado en propia defensa, y a la vez declararon que lo había sido de descuido ó negligencia grave en el empleo del arma homicida. No se conformó con este veredicto el Sr. Gallardo, porque, a su juicio, envolvía una contradicción, puesto que si el procesado defendió su vida por actos directos y conscientes, no podía ser considerado homicida por imprudencia, según se deducía del veredicto. Sobraba una afirmación u otra; en lo cual daba la razón al defensor, que no proponía como simultáneas la exención de responsabilidad resultante de la legítima defensa y el homicidio por descuido ó negligencia. El tribunal de derecho y la defensa no estuvieron conforme con el criterio del fiscal, porque, teniendo en cuenta que la constante jurisprudencia del Tribunal Supremo viene declarando que contestada negativamente por el jurado la primera pregunta del veredicto, ó sea la relativa a la culpabilidad, no importan nada las respuestas que se den a las demás preguntas, entendía que el veredicto de esta causa no era contradictorio, por ser de inestimable apreciación jurídica las contestaciones referentes a las preguntas donde se contenían los requisitos de la circunstancia de legítima defensa.

Protestó el fiscal, sin embargo, y en el acta se consignaron su discordancia y su protesta, imponiéndose últimamente por la Sala al Antonio Panalés García la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y la indemnización de diez mil pesetas a los herederos del interfecto.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado abogado fiscal de esta Audiencia D. Leonardo Guerra y Puerta, juez de primera instancia de Motril.

VIAJERO

En el correo de ayer salió para Bilbao el teniente fiscal electo de aquella Audiencia D. Angel Raneaño y Bermúdez.

PARIS

CROMOS ESPAÑOLES. Una vez más hemos visto, durante las fiestas de estos últimos días, que, a pesar de la fraternal «vente» de Algeiras, a pesar de las traducciones de Galdós, a pesar de los estudios sobre Cajal, a pesar de la Comisión más ó menos obrera y a pesar de los viajes de Fernández Duro por los aires, España no logra parecer en París un país moderno. Los españoles de levita y las españolas de sombrero, chocan como fenómenos. En cambio, esas faldas muy cortas, esos corpiños muy rojos y esas mantillas muy complicadas que lucían las reinas madrileñas de la Mi-Careme, son, para estos amigos nuestros como el símbolo eterno de la elegancia española.

Toda labor de propaganda, que contra tal prejuicio se intenta, es labor vana. Los franceses no pueden creer lo que se les dice, puesto que tampoco creen lo que ven. En sus viajes a España, a alguna calle moderna, ninguna ciudad nueva, ningún centro laborioso les llama la atención. Lo mismo que sus abuelos los parásitos románticos, ven en plena Barcelona mujeres con navaja en la liga, contrabandistas de tabaco, foreros vestidos de rojo. He aquí justamente el último libro que Europa nos ha consagrado. Se titula «L'Espagne en Auto». Su autor, Eugene Demolder, nos asegura en las páginas iniciales que al entrar en la primera aldea española sintió una impresión trágica, «se vio, en medio de la calle, sobrio y serio, un sujeto que tenía esteroidizado al vecino, «ario entero con sus cuernitos amenazados».

Y esto, no es sino el principio. En su imaginación, todo tiene algo de raro, todo, hasta el Hotel de la Paix. En efecto, oíd: «Almorzamos—dice pintando su llegada a Madrid—en el Hotel de la Paix. Cuánta gentel y totes esos madrileños tienen aspectos de conspirador. La mayor parte está embazacada en una capa obscuro, que sólo les deja la boca descubierta. Ya vais. ¿Y queréis que os diga qué día vió esos misteriosos enbrazados el gran escritor del «Morce de France». Un día del mes de Julio de 1905. Pero prosigamos. Demolder, descubriendo entre las capas unas cuantas chaquetillas de color, pregunta a un camarero: —¿Hay corrida? Esta sola palabra hace correr por el comedor un estremecimiento. Los parroquianos tiemblan. Un camarero le dice: «Sí que la hay; otro deja caer la sopera y exclama: ¡Ocho toros!; otro se pone a bailar un «tango» de Zarzoga».

Oíd, oíd: «La tauromanía sobrecojita a los españoles. Los camareros no dejan de darnos detalles y una negra que como arrax hace gestos desesperados. Esto, sin embargo, no es nada si se compara con lo que el viajero ve en otras ciudades de España. En Granada, por ejemplo, descubre que en plena calle todo el mundo baila. Es—dice—una lluvia de músicas, de fandangos, de seguidillas, de danzas africanas. En las terrazas de los cafés, al alrededor de los garrafones, es toda la antigua España, la España flae-

—Es verdad—contesté sonriendo.—Carlos es el puro retrato de mi madre. —¡Oh! Qué hermosa debe ser vuestra madre—murmuró la condesita en mi oído con franca ingenuidad. —A medida que íbamos hablando, parecía que Annina iba recobrando sus bellos colores de otros tiempos. Puedo decirte a tí, que no eres celosa, querida mía, que no la había visto nunca tan bella como en aquel momento. En su rostro había algo de celestial y el dolor la había transfigurado por completo. —Después de haber cruzado algunas palabras, que sería pesado repetirte; dije al conde que deseaba hablarle particularmente. Pasamos a su despacho y Carlos y Annina se quedaron en la sala. —Una vez solos, me arrojé a sus pies, y caí metido de la turbación que le produjo semejante acto, le confesé que vivías. —El conde quedó como petrificado. —¡Que viva Rina, vive todavía!—exclamó con un acento indescriptible.—Y sois vos, Mendes, quien ideó aquella comedia que llevó la desesperación a tantos corazones? —Perdonadme, conde; pero yo la amaba y el único medio que tenía para poseerla era obligarla a que huýese conmigo. Os juro que ignoraba que hubiese de producir tanto dolor, y cuando vi la desesperación y el pesar de vuestra hija y de Carmelita, estuve a punto de confesarlo todo, y si no lo hice fué por el temor de perder a mi idolatrada Rina. —Después referí al conde cuanto se siguió a nuestra fuga, sin omitir particularidad alguna, concluyendo por manifestarle el motivo que me había obligado a regresar a Italia, con la esperanza de encontrarte una madre, ya que habías tenido la suerte de encontrar un padre. —El conde me escuchaba sin respirar apenas, y si

menca, alegre, piruetante, frenética, toa- tral, amorosa, mazzanilla, olé.

En esta alegría andaluza, lo grotesco, lo siniestro, no podía faltar. La España sin mendigos y sin leprosos no es una España para franceses. Lo que vio Gau- tier, lo que vio Lorrain, lo que vio Ver- heeren, Demolder tenía que verlo lo mismo que lo verá mañana y siempre los que hagan la peregrinación romántica de tras los montes. «He aquí—dice—entre la multitud una vendedora de flores que es un monstruo. Su mantón amarillo cubre un rostro hinchado, blando, innoble, un montón de substancia pútrida, algo como una pelota de carne de ternera en medio de la cual brillan dos ojos bellos de bendi- da... Una chiquilla está a su lado y sin repugnancia besa ese rostro con un beso devoto, largo y ferviente.»

El cromo es lo que debía ser. Con me- nos sombras, parecería poco español. Es preciso que haya contrastes: horror, piedad y espanto. La tierra castellana y la tierra andaluza no pueden producir sino trasgos ó maravillas. Junto á la florista inmundada, una noble dama pasa, bella cual una reina de cuento oriental; detrás de ella va un monje, á caballo en un bu- rro; y, mientras tanto, al á á los lejos, en un fondo de oro y de púrpura, entre cla- veles y rayes de sol, un gitano seduce á una abadesa. Los jitanos son tan indis- pensables como los monstruos, como los toreros. Demolder encontró uno en Sevil- la, que «en perfecto francés» le dijo que las jitanas bailaban en los teatros para hacerse raptar por los galanes ricos.

«Oh, jitanos y toreros de estos libros! ¡Cuán bien os conocemos los que hemos vivido en París largo tiempo! Aquí, en las Exposiciones Universales y en los ca- fés conciertos del Boulevard, en las ferias, bajo los árboles constelados de lambions, é en las fiestas nocturnas de Montmartre, por todas partes y con todos los pretextos os arregala á la manera romántica. Y así, cuando mañana un reporter parie- siense de los que acaban de ver por las calles á las tres muchachas morenas que formaron parte de los cortajos carnava- lescos de la Mi-Careme, vestidas de co- lores extraordinarios, peinadas con peina- tas enormes y envueltas en mantillas— cuando un reporter ó un poeta tenga que hablar de obreras madrileñas, las pintará como manolas de Fortuny—como Demolder pinta sus jitanos, como Lorrain pintó sus bailarinas.»

E. Gómez Carrillo.

VIDA RELIGIOSA

VILA Y ALUMBRADO.—Día 8. no hay. SANTORAL.—Día 8. San Dionisio, San Alberto y San Perpetuo.

AGRICULTURA

Desecación de los frutos

Potrazones climatológicas, en nuestro país ofrece excepcional importancia el cultivo frutero. Pero para que este cultivo adquiera la debida extensión y sea además remunerador, debe ser sobre todo explotado industrialmente.

Explotar industrialmente un cultivo quiere decir utilizar sus productos al máximo bajo todas las formas suscep- tibles de proporcionar resulta dos segun- dos y remuneradores.

La mayoría de nuestros árboles fruta- les pueden y deben ser cultivados con este objeto. Los productos, no solamente pueden ser vendidos en estado fresco, sino también después de haber experimentado diversas transformaciones.

Entre estas transformaciones, una de las más importantes y más susceptibles de generalización es la desecación. A este procedimiento dedica H. Letiere, en L'Agriculture Nouvelle, un interesante estudio, cuyas principales apreciaciones sometemos á nuestros lectores.

La desecación, como otras transforma- ciones que los frutos pueden experimen- tar, permite la utilización de una parte de la cosecha, en los años de mucha abun- dancia, y su conservación durante el in- vierno, época en que los frutos frescos no existen.

En las campañas, la desecación de los frutos se hace de una manera muy pri- mitiva; se meten los frutos en los hornos de cocer el pan, colocados sobre basti- doras de madera. Los frutos se desecan más ó menos y experimentan con frecuencia modificaciones que alteran su sabor. Al sacarlos del horno, lo s frutos se exponen al aire y al sol durante muchas horas y después se vuelven á meter en el horno.

Los frutos así desecados pueden ser perfectamente consumidos en la granja; pero se comprende fácilmente que no sean vendibles. Para destinarlos al mercado y á la exportación, es necesario recurrir á una desecación racional, que se convierte en una verdadera industria.

«Quién no conoce las ciruelas, las peras y otros frutos desecados, que en Francia constituyen materia de importantísimo comercio?»

En estos últimos años, sobre todo des- de que los cultivos fruteros han adquiri- do extensión en América, especialmente en California, la industria de la deseca- ción se ha mejorado de día vez más, hasta el punto de proporcionar productos irre- prochables, susceptibles de luchar en los mercados con los productos americanos.

En California, en efecto, la industria de las manzanas evaporadas se practica en grande escala y constituye una verda- dera industria agrícola establecida en to- das las granjas de alguna importancia. Lo mismo acontece con los melocotones y albaricoques así conservados, de los cuales hace América exportaciones con- siderables.

Según un documento oficial, publica- do con ocasión de la Exposición univer- sal de 1900, el Estado de California ex- porta cada año próximamente 40.000 cargamentos completos de vagones des- tinados á Europa y á otros Estados ame- ricanos.

La media de las exportaciones de fru- tos secos es la siguiente: frutos secos, 90.000.000 de kilos; uvas secas, 40 millo- nes; ciruelas, 50 millones.

Estas cifras dicen lo suficiente para que sea necesario insistir acerca de la importancia de la concurrencia que se hace á nuestros productos.

Y no es solamente América el único país competidor: Alemania, Suiza, Aus- tria, Francia y Rumania han extendido también sus cultivos fruteros y desarro- llado la industria de la desecación.

Importa, pues, que nosotros nos defen- damos para poder conservar y aumentar el comercio frutero que nos hemos creado, gracias á la calidad incontestable de nues- tros productos.

Es necesario también que en nuestro país, cuya producción frutera es tan im- portante, no llegue á generalizarse, como corte peligro de suceder, el consumo de los frutos secos de California.

La industria de la desecación y conser- vación de los frutos debe, pues, desenvol- verse como merece en nuestro país, y seguramente contribuirá á la prosperidad agrícola nacional.

Antes hemos dicho que la desecación en el horno y al sol dejaba mucho que desear; presenta, en efecto, inconvenientes múltiples y el éxito depende de una por- ción de circunstancias. Es indispensable practicar mediante aparatos especiales que permitan operar en todo tiempo.

La operación de la desecación es muy sencilla; consiste en privar á los frutos de la mayor parte del agua que contienen, sin modificar su composición, de manera que se puedan conservar y recobrar su sabor y su turgescencia cuando se les devuelve el agua.

Los aparatos de desecación son, pues, simples evaporadores. Deben ser de fácil manejo y de precio poco elevado.

No entraremos en la descripción de los numerosos sistemas actualmente conoci- dos; nos limitaremos á indicar á aquellos de nuestros lectores á quienes interesa la cuestión, que consulten la excelente y muy completa obra de MM. Nanot, direc- tor de la Escuela Nacional de Horticultu- ra de Versailles, y Tritschler, ingeniero civil francés, titulada «Traité pratique du séchage des fruits et des légumes», en la cual encontrará la descripción de las mejores aparatos evaporadores.

En todos los casos, el evaporador se compone de un calorífero y de una cáma- ra de desecación, por la que circula una corriente de aire cálido vertical, horizon- tal ó oblicuo. Los frutos, antes de ser co- locados en el evaporador, experimentan diversas preparaciones mecánicas ó químicas.

Las manzanas, las peras y los meloco- tones se pelan; esta operación, muy larga y costosa hecha á mano, se practica me- diante pequeñas máquinas especiales llama- das máquinas de pelar y de cortar frutos. Un obrero pela así de 15 á 20 kilos de frutos por hora.

Existen máquinas que solamente «quita- n la piel de las frutas; pero otras, al mismo tiempo, quitan el corazón y cortan las frutas en redonchas delgadas. Estos instrumentos son de precio poco elevado; se construyen de tipos diversos.

Con el fin de impedir que las frutas pe- ladas adquieran, en contacto con el aire, un color pardo, se practica la operación del blanqueo antes de pasarlas al evapo- rador. Esta operación se efectúa en cajas cerradas herméticamente, en las cuales se colocan listones de madera cargados de frutas y á las que se hace llegar gas ácido sulfuroso durante algunos minutos.

El blanqueo de las frutas les quita algo de su calidad; sin embargo es indispensa- ble practicarlo si se quiere obtener frutas bien blancas.

Las frutas, durante la operación de la desecación, son sometidas en el evapo- rador á una temperatura de 85 á 90 gra- dos, la cual no debe nunca llegar á 100 grados. Es indispensable que el obrero que dirige el aparato mantenga una tem- peratura regular y evite lo que se llame los golpes de fuego.

La duración de la desecación es muy variable; depende de las especies de fru- tas y de su estado de división.

Las peras se desecan lentamente á cau- sa de su gran riqueza de azúcar; divi- didas, exigen de seis á nueve horas; ente- ras necesitan doce horas. Las manzanas se desecan más rápidamente; en cinco ó seis horas cuando están en trozos, en seis ó siete horas si se hallan en cuartos y en siete á ocho las manzanas enteras.

Los albaricoques abiertos y sin hueso, exigen de siete á ocho horas; las cerezas, cinco á seis; los melocotones son algo más tardes en desecar que los albarico- ques; las ciruelas enteras reclaman de dieciséis á veinte horas. En rendimiento suministrado por los evaporadores tiene, como se comprende, gran importancia.

M. Durand ha obtenido para las manza- nas un rendimiento medio en frutas se- cas de 12 kilos por 100 de frutas frescas. Ha calculado, además, que los 100 kilos de manzanas frescas son en este caso pa- gados á 7 francos. Pero hay que tener en cuenta los residuos, que tienen cierto va- lor.

Con las peras el rendimiento ha varia- do del 10 al 20 por 100, según las varie- dades. Admitiendo un rendimiento medio de 13 kilos de frutas secas por 100 kilos de frutas frescas, éstas resultan pagadas al precio de 11'25 francos los 100 kilos.

Los albaricoques dan un rendimiento de 20 por 100; los albaricoques frescos resultan pagados á 15 francos los 100 kilos.

Los melocotones rinden del 16 al 20 por 100; al estado fresco resultan paga- dos á 13 francos los 100 kilos.

Las ciruelas dan del 25 al 35 por 100; la evaporación de las ciruelas constituye una operación muy remuneradora.

Al salir del evaporador, las frutas deb- en ser colocadas en capas delgadas en un local seco y bien aireado. Se cogen en seguida y muy cuidadosamente y se embalan.

El modo de embalarlas varía con las clases de frutas; las manzanas y las pe- ras se colocan en sacos, ó toneles ó en cajas; los albaricoques, los melocotones y las ciruelas se disponen en cajas donde son fuertemente comprimidas.

Los embalajes deben ser esmerados y ofrecer buen aspecto: es condición neces- aria para una buena venta.

Si la desecación de los frutos puede ser practicada ventajosamente por los agri- cultores, ofrece una importancia conside- rable y presenta un gran porvenir para las Cooperativas fruteras, cuyo estable- cimiento se debe procurar en todas nues- tras regiones favorables al cultivo de los árboles frutales.

Las Cooperativas fruteras, en efecto, serán mucho más aptas que los agri- cultores aislados para crear mercados, esta- blecer una marca acreditada y fabricar de una manera continua. La continuidad en la fabricación y el proporcionar al mercado constantemente frutas de la misma calidad, son condiciones esenciales para conseguir ventas remuneradoras.

Las Cooperativas fruteras deben ser asociaciones de agricultores productores, que reúnan sus productos en común y obren colectivamente para obtener el mejor partido posible.

Las cooperativas fruteras establecidas en el extranjero consiguen resultados verdaderamente asombrosos; y se puede afirmar que en las Cooperativas reside realmente el porvenir del cultivo frutero.

No ignoramos las numerosas dificulta- des con que tienen que luchar los agri- cultores; las Cooperativas son los únicos medios de vencerlas y de resolver una porción de cuestiones que a priori pare- cen insolubles.

Por este camino deben marchar los productores; así aprenderán á conocerse y á hacerse solidarios los unos de los otros, á dejar de vivir en un egoísmo per- judicial, no sólo para ellos, sino también para la agricultura.

Los gobiernos extranjeros hacen toda clase de esfuerzos y sacrificios por crear asociaciones sindicales y de mutualidad; hora es de que los gobiernos españoles sigan el camino que les trazan las naciones adelantadas y que se preocupen ver- daderamente del progreso agrícola.

Doctor Lorente.

CARTERA DE MURCIA

Entierro.—Ayer tarde se verificó el entierro de D. Maximino Casallo, á cuyo acto asis- tió numeroso y distinguido acompaña- miento á pesar de la copiosa lluvia que cayó en los preciosos momentos de ser conducido el cadáver al cementerio.

Llevando las cintas iban los señores D. José Servet Magenís, D. Vicente Pérez María, D. César Casallas, D. Antonio García y García, D. Eduardo Pardo, don Prudencio Soler Acoña, D. José Moreno Rodríguez y D. Francisco Nolla.

En la presidencia vimos á los señores D. Isidoro de la Cierva, D. José Servet Brugarolas, D. Jerónimo Ruiz, D. Gaspar de la Peña, D. Juan Antonio Hernández del Águila, D. José Melgarejo Escario, señor marqués de Peñaorreda, D. En- rique Guillamón, D. José María Palazón, D. Julio Gascón Leante, D. Antonio Cánovas, D. Luis Pérez López, D. Angel Guirao, D. Andrés Almansa, D. Manuel Nolla, D. Matías Pérez Carrillo, D. Ma- nuel Amat, D. Baldomero Gujardo, don Lucas Sanjuán, D. Antonio Rentero, don Manuel Ibáñez Carrillo, D. Gerardo Mur- phy, D. Mariano Luján, D. Eduardo Ri- quezima, D. Ezequiel Díez y Sanz de Re- venga, D. José Trinchant, D. Juan An- tonio Perea, D. Tomás Palazón (hijo), D. Francisco Sánchez Olmo, D. Luis de la Puente, D. Juan Ayuso, D. Francisco Ayuso, D. Antonio López Gómez y don Enrique Ayuso.

Reiteramos á la desconsolada familia del finado nuestro más sentido pésame.

J. LEON, Cirujano-callista

Hotel Patrón, hasta el sábado 7 in- clusivo.

El marqués de Aledo.—Con objeto de presentarle las próxi- mas fiestas, ha llegado de Madrid, con su distinguida esposa, el señor marqués de Aledo, D. Mariano Vergara.

Reciban nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Viaje aplazado.—Participamos á nuestros lectores que la viajante de la gran casa de modas de París, Le Chic, Mademoiselle Angéle, que días pasados anunciámos su próxi- ma llegada á Murcia, por indisposición repentina de su hija, se ha aplazado su viaje á esta capital hasta el día 8 del corriente, la cual permanecerá en el Hotel Patrón, hasta el día 12, inclusive.

Creemos de gran interés esta adver- tencia, teniendo en cuenta la importan- cia de la casa Le Chic, cuya viajante debe de ser visitada por todas las seño- ras para admirar el hermoso y variado surtido de elegantes sombreros últimos modelos creados para esta temporada.

Enfermos.—Se encuentra enferma en Totana la distinguida esposa de D. Justo Aznar.

Este, como ayer dijimos también, está enfermo.

Por esta doble triste circunstancia, los señores de Aznar permanecen actual- mente en su finca de Totana. Deseamos á los apreciados enfermos una pronta mejoría.

Las Palomas: Vinos finos: Jerez seco y oloroso. Málaga Blanco. C. Agudores.

Defunción.—Ha fallecido en Espinardo la señora doña Josefa Martínez y Martínez. A su desconsolado hijo D. Pedro Na- varro Martínez y demás fami la damos nuestro pésame por tan irreparable pér- dida.

Descanse en paz el alma de la finada.

Periodista.—Se encuentra en Murcia nuestro esti- mado amigo y compañero el redactor del Diario Universal D. José Martínez Albacete.

Vinos y Cognacs, MARQUÉS DE MISA, JEREZ

Escuela normal.—Esta mañana se ha celebrado en la escuela normal de maestros de esta capital la reunión reglamentaria para or- ganizar las conferencias pedagógicas.

Han concurrido los señores Paus, Jiménez de la Puente, Sevilla, Arnáez, Moreno Pretel, Cazaña y Orts. Se han acordado los temas que han de discutirse, señalando para estos actos los días 29, 30 y 31 de Agosto.

Sobre el crimen de Alcantarilla.—Ya ha capturado la guardia civil del puesto de Alcantarilla al autor del orim- encientemente cometido en una po- sada de dicha villa.

Francisco Soto Escusa ha quedado en la cárcel incomunicado á disposición del juzgado.

El TE CHAMBARD se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento, las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

Fallecimiento.—Ha fallecido en Alcantarilla, á los ochenta años de edad, D. Pedro Lorente Guzmán.

A sus desconsolados hijos y demás ía milia damos nuestro pésame por pérdi- da tan irreparable.

Descanse en paz el alma del finado.

Donativo.—Lo ha hecho de 25 de pesetas al Asilo de la Purísima Concepción, la señora D.ª Joaquina García, para mejorar el día 10 la comida de los obreros y po- bres que asisten á aquellos comedores.

Este donativo lo dedica en memoria de su hija D.ª Encarnación Cantero Gar- cía de Botella.

Préstamos.—VICTORIO, 44. Antigua casa de la calle de la Merced.

Un robo.—Al vecino de Alhama Pedro Martínez Romero, le han robado 2.500 pesetas en billetes y plata, que tenía guardadas en una arquilla.

Sombreros para señoras.—Con notables modelos de señora ha llegado á Murcia la acreditada y cono- da modista D.ª Encarnación Baylao, hospedándose en el hotel Patrón, hasta el domingo 8 inclusive.

Ha regresado de Madrid, en espera de órdenes, el secretario de este gobierno civil D. Gerardo Gavilanes.

La superioridad confirman el decreto del gobernador recado en el expedien- te de la mina «Mendigorría».

Ha fallecido el antiguo agente de vi- gilancia de esta capital Antonio Carbo- nell.

Descanse en paz.

Cervecería Seguir Aperitivos selectos. Los más eminentes fisiólogos recono- cen unánimemente que la Carne Li- quida del Dr. Valdés García, de Monte- video, es un agente indispensable para combatir la tuberculosis.

Ha dado comienzo la temporada ofi- cial de los baños de Fortuna.

La acreditada casa Belmar participa á su numerosa clientela y al público en general haber recibido la segunda re- mesa de modelos de París para señoras y señoritas, los cuales estarán expues- tos mañana día 8.

Gran surtido en gorras y sombreros blancos para el Coso desde 0'60 en adelante.

Se ha posesionado de su cargo el nue- vo auxiliar de la secretaría de Instruc- ción pública D. José Martínez Mata.

La entrada de la primavera ha coinci- do este año en París con un suceso sensacional para el mundo elegante: la inauguración del 19 de Marzo último de la ampliación y embellecimiento de los grandes almacenes del Printemps de París. Numerosa y elegante concu- rrencia, con todas las notabilidades pa- risienses, admiraba el nuevo decorado del grandioso hall y de la gran escalera central. Los grandes almacenes del Pri- temps son hoy los más vastos y hermo- sos de París, constituyendo una de las curiosidades más interesantes y dignas de visitarse.

Se ha ordenado á la guardia civil pro- ceda á la busca de los individuos del batallón de segunda reserva de Murcia, núm. 51, que faltaron á la revista anual. En breve se dispondrá la de los indi- viduos que han cumplido y no se pre- sentaron á recoger sus licencias absolu- tas en dicho batallón.

Batallón Infantil

Mañana oír misa el batallón en la parroquia de San Bartolomé, á las once, para cuyo acto se reunirá á las nueve y media en la plaza de San Nicolás. Murcia 7 de Abril de 1906.—La Comi- sión.

MORET EN CÁDIZ

(POR TELEGRAMA) Obreros y estudiantes.—Una colisión Cádiz 7 (10 m.)

Se publicó una hoja excitando á los obreros á abstenerse de recibir á Moret.

Al desfilar la comitiva presidenciada por la calle de la Aduana, los obreros que trabajan en una casa, insultaron á los es- tudiantes que seguían al coche de Moret.

Los estudiantes contestaron en la mis- ma forma, trabándose una lucha á pa- los y pedradas.

Los obreros, parapetados en los mon- totes de materiales, apedreaban á los es- tudiantes, rompiendo muchos cristales de las casas próximas.

El suceso causó gran alarma. Orden restablecido

Intervinieron los guardias municipales y catibincos, sin lograr cesara la colisión. Acudieron guardias civiles que termi- naron la lucha, amenazando con dispa- rar.

Moret y sus acompañantes no se aper- cibieron de lo ocurrido.

Los estudiantes están indignados. Se reunirán para tomar acuerdos. Se reelegirá lo ocurrido con la publi- cación de la hoja.

En el Ayuntamiento.—Discurso de Moret.—Recepción brillante

A la recepción verificada en el Ayunta- miento asistieron el obispo, las autoridades civiles y militares y representaciones del comercio, la industria y centros do- centes.

Moret pronunció un elocuente discurso dando las gracias por el cariñoso recibimien- to que se le había dispensado.

En el mismo local del Ayuntamiento se verificó después la recepción popular, Desfilaron 12.000 personas. Los gremios llevaban sus estandartes. Se leyó un mensaje del pueblo dando á Moret la bienvenida.

Al final de la recepción hubo vivas y aplausos.

Banquete.—Brindis del alcalde.—Promesa de Moret.—Concierto

Después se verificó el banquete en tino de los salones del Municipio. Los comensales eran sesenta.

El alcalde brindó saludando al ilustre paisano y agradeciéndole los beneficios que dispensa á la ciudad.

Moret pronunció un elocuente brindis. Cantó la hermosura de Cádiz, prome- tiendo nuevas mejoras.

Fue ovacionado. Del Ayuntamiento marchó al Casino Gaditano, asistiendo á un concierto orga- nizado en su honor.

Provincias

(POR TELEGRAMA) Alarma en una iglesia. Contusos.

Vinaroz 7 (12 t.)

En la iglesia, durante la función prin- cipal, por un descuido del operario que arreglaba la luz eléctrica se produjo una descarga.

Se dieron voces de fuego, producién- dose gran pánico. La confusión fué espantosa atropellán- dose la gente al salir por las puertas.

Resultaron varios contusos. El cura subió al púlpito é intentó inú- tilmente calmar los ánimos.

EL REY A ALICANTE

(POR TELEGRAMA) A esperar al kaiser

Madrid 7 (1'15 t.)

Es probable que el rey vaya á Alican- te á esperar al kaiser, que llegará á di- cho puerto el 14 de Mayo.

Permanecerá pocas horas y almorzará á bordo del buque en que efectúe la tra- vesía.

Los alicantinos le preparan un buen recibimiento.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA) No hay crisis.—Esperanzas moner- ristas.

Madrid 7 (1'30 t.)

Los iniciados en las principales cues- tiones políticas aseguran que hasta des- pués de la boda regia no habrá crisis ni se reunirán las Cortes.

Romanones regresará á Madrid en el expreso.

El «Alfonso XII» ha atravesado 710 millas desde Lanzarote, en 39 horas, gas- tando 200 toneladas de carbón diarias.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA) Detalles de una catástrofe

Berlín 7.

Van extraídos del hundimiento del ho- tel de la Salva negra 72 muertos y 110 heridos. Quedan 30 sepultados.

La princesa Luisa

La princesa Luisa merché á Sevilla. La despidieron la familia real, el Go- bierno y las autoridades.

CASOS Y COSAS

En el restaurant: —¿Pero cuánto tarda en venir esa sopa! —No lo extraña usted, señorito. ¡Co- mo es sopa de tortuga!

Entre periodistas: —¿Has leído mi crónica de esta ma- ñana? —Sí, los veces. —Eres muy amable. —No lo creas. La he leído dos veces para ver si podía entenderla.

Juanito va desfilando un regimiento de infantería, con la música á la cabeza. —¡Qué bonito! —exclama el muchacho.—Pero, dime, mamá, ¿para qué sirven los que no tocan?

EL MEJOR DEPURATIVO

es el uso de las Sales de Mediana de Aragón en pequeñas dosis.

CARTAGENA (Carrío Foral)

SANATORIO QUIRURGICO

Sala aséptica para la práctica de operaciones

RAYOS X

Tratamiento moderno de la tuberculosis Consulta de 9 á 11

¿Qué antipática de tos!

No seas tonto. Con una pasti- lla CRESPO de Mentol y Co- caina cesará el acceso. Pícelas 1'50 en todas las farmacias.

ASFALTOS NATURALES

MAURICIO SÁNCHEZ Y COMP.º Asfaltadores de pavimentos te- rrados y vía pública. Se garantiza el resultado. Precios y condiciones. Plaza de Diaz Casanova, 7.—García

Café Belmar

Para evitar molestias al público, se les avisa que en este nuevo establecimiento situado en la planta baja del Ateneo, no se sirven vinos ni comidas ni artículos de repostería.

Book grande de cerveza «Bohemia» con acedunas 0'80 pesetas

MADERAS FINAS

Carlos G. Tudeta, Cartagena

FERROCARRILES

MERCANCIAS LLEGADAS

Á LA ESTACION DE MURCIA

el día 7 de Abril de 1906

Y NO RECOGIDAS POR SUS COMISIONARIOS

(Solo se expresa la procedencia y número del tomo de la expedición)

De RIQUELME 5715 De MANUEL, 1954 De CAR T A GEN A 1956 1969 1970 De JATIVA 5.º 6969 5541 5542 5543 6976 De VALENCIA, n.º 5544 30304 30732 De CARTAGENA 30304 30732 De BERNABAYO 1147 De BARCELONA, 22355 22354 21829 De VIGO, 5508 De HUELVA, 9148 35093 35647 35554 35669 35666 35

De CALASPARRA, 4260
De ALBOX, n.º 359
De SERON, n.º 259
De LORCA, n.º 3271
5264
De CORDOBA, 852
De HOSPITALET, 40302
De IRUN, n.º 3042

De DURANGO, 849
De VERGARA, 1485
De AREVALO, 2119
2161 2163
De VELAYOS, 760
De JEREZ, n.º 33551
De VITORIA, 6622
De VALLADA 271
De MARTORELL, 10340

A LOS ANUNCIANTES

En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España y del extranjero, creemos preciso el presente anuncio para mayor economía de tiempo y ahorro de franco de nuestros consultores.
El LIBERAL, en Murcia, es el periódico de mayor circulación en la provincia y en la Región.
El LIBERAL, en Murcia, publica dos ediciones verdad. Las dos se ponen a la venta en Murcia y en la Región.
El LIBERAL, en Murcia, no deja de publicarse ningún día (excepción hecha de dos fiestas solemnes en el año), ni nuestros suscriptores dejan de percibir ni un solo número en el mes.
La tirada de EL LIBERAL permite garantizar a nuestros

anunciantes la ventaja de que sus anuncios por una inserción en este periódico, equivalen a un importante número de inserciones en cualquier periódico local ó regional.
El LIBERAL en Murcia, además de circular en toda la provincia de Murcia, se extiende también á Albacete, Alicante, Almería y Granada, con todos sus pueblos cercanos á esta Región.
El LIBERAL, garantiza el exacto cumplimiento de las fechas de publicidad de los anuncios que se le ordenen, así como la confección tipográfica, tan moderna y cuidada como la de los mejores diarios de Madrid.
La tarifa de anuncios es conocida.
Esquelas á precio de tarifa, desde CINCO pesetas en adelante.

SERVICIO DE FERROCARRILES

Table with columns: De Alcantarilla á Lorca y viceversa, Alcantarilla, Lorca, Salidas, Llegadas, Correo, Mixto.

Table with columns: De Murcia á Torrevieja y Alicante, Murcia, Torrevieja, Alicante, Salidas, Llegadas, Correo, Mixto.

Table with columns: De Madrid-Alcazar-Chinchilla á Cartagena y Alicante, ESTACIONES, Correo, Mixto, Corta.

Table with columns: De Cartagena-Chinchilla-Alcazar á Madrid, ESTACIONES, Correo, Mixto, Corta.

ADVERTENCIAS.—Los trenes correos que salen de Madrid los lunes y jueves y de Cartagena los martes y viernes llevarán cama de la Compañía Internacional. Los trenes mixtos 30 y 36 y 35 y 29, ensalearán en Alcazar con los correos de la línea de Andalucía, números 21 y 22. Además de estos trenes circularán entre Murcia y Chinchilla, dos mercancías con viajeros cuyas salidas son: de Murcia á la 1 y á las 5,25 mañana, llegando á Chinchilla á las 10,45 y á las 21,30, de Chinchilla á las 5 y 16,2 á las 8,10 que llegarán á Murcia á las 21,25 y á las 24.

Jarabe Pagliano. DEFURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE del Profesor ERNESTO PAGLIANO. N. B. Dirigirse en Nápoles Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4, Calata San Marco, y á los revendedores por mí autorizados.

INTIMACIÓN. En toda España circula avidamente una falsificación de mi JARABE PAGLIANO, una mezcla de cosas para la salud de quien hace uso de ella. Mi nombre, ERNESTO PAGLIANO, me ha sido usurpado á público; pida siempre mi marca de fábrica, en rojo, azul y oro, legalmente depositada. Todo frasco y toda caja sin mi marca están falsificados. Yo perseguiré judicialmente á quien falsifica mi producto, á quien usurpa mi nombre, Prof. ERNESTO PAGLIANO, y á quien con la venta de tal falsificación produce daño á la salud pública y á mi reputación.

VIGAS DE ACERO PARA EDIFICIOS. MAS BARATAS, MAS FUERTES Y DE MAS DURACION QUE LA MADERA. Grandes existencias de todas las dimensiones que se fabrican en Alicante-Murcia-Cartagena. Se cortan á la longitud que se indique. Pídanse precios. Cuadros de resistencia. Almacén de hierros en cualquiera de las poblaciones indicadas.

PARIS. GRANDES ALMACENES DEL. PRINTEMPS. Nueva Dirección: LAGUIONIE & Co. Queda completamente terminada la transformación de los Almacenes. Todo aquello que dispone el arte moderno ha sido aprovechado por la nueva dirección, para hacer de estos Grandes Almacenes, los mas caprichosos y elegantes de París y los mejor dispuestos, para presentar las mercancías de la manera mas artística y facilitar el acceso á los mostradores.

Exquisitos chocolates y dulces DE "LA SULTANA," DESPACHO CENTRAL: MALLORCA, 330 BARCELONA. Representante exclusivo para Murcia y su provincia SRA. VIUDA DE ANTONIO GUILLAMÓN

Mac Andrews y Co. LINEA de vapores frateros. Vapor ARANA para Hamburgo cargando este hoy. Vapor BOEC para Londres, cargando este el domingo 8 del corriente. Vapor PELA YO para Londres y Amberes cargará el miércoles 11 del corriente. Hay que pedir cabida con la debida anticipación. R. Castellanos. Plaza de Santa Catalina, número 7, pral., Cartagena.

JARABE DE RABANO YODADO de GRINAULT Y Co. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños píldoras, onguentos y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito. Descartar de las imitaciones y falsificaciones.

PRINTEMPS. Nueva Dirección: LAGUIONIE & Co. Queda completamente terminada la transformación de los Almacenes. Todo aquello que dispone el arte moderno ha sido aprovechado por la nueva dirección, para hacer de estos Grandes Almacenes, los mas caprichosos y elegantes de París y los mejor dispuestos, para presentar las mercancías de la manera mas artística y facilitar el acceso á los mostradores.

Compañía Valenciana de Navegación. Línea regular de grandes vapores entre España, Francia é Italia. BUQUES DE LA COMPAÑIA: Denia, Martos, Grao, Cabañal, Játiva, Alcira y Sagunto. Salidas de Cartagena todos los jueves de cada semana para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, Cete, Marsella, Génova y Lión. También sale el vapor SAGUNTO todos los lunes á las siete de su mañana, directo para Barcelona, regresando los jueves. Se admite carga y disponen de espaciosas cámaras para el pasaje con alumbrado eléctrico. Consignatario en Cartagena ANTONIO MANZANARES

ORTIZ Y DELGADO ESTABLECIMIENTO de CALZADO. Loza y Cristal. Calle de la Palmera (hoy Tomás Maestre) número 6. Gran surtido en calzado de todas clases. Especialidad en calzado para niños. Precios sumamente económicos. PERDIDA de un paraguas en el Teatro Circo el día 31. Gratificar: Rubio, 8. RETRATOS. M. SANCHEZ FRANCO. San Antonio, 5. — Murcia. Retratos, ampliaciones, tamaño 50 por 60 desde 16 acetatas. Iluminados, desde 20. Retratos al óleo, acuarela y pastel. Se reforman retratos á capricho. Especialidad en reproducciones. Véanse muestras, «El Diamante» calle de la Frontera. SE ALQUILA la Posada de la Lonja. Para precio y condiciones, calle de Agudadores, Bodega de «Las Palomas». SE ALQUILAN para las fiestas de Abril, magníficos balcones, Platería y Trajería y se vende una máquina de pie para cose. Razón: Tienda de don Alejandro Molina, Platería, núm. 75.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica. (Antes A. FOLCH y C. S. en C.) Línea de la América del Sur para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE. Saldrá de Alicante el día 21 de Abril, el vapor BRASILEÑO, clasificado en el Lloyd's. 100 A. L. Admite carga y pasaje para dichos puertos y pasaje para Rio Janeiro y Santos. Admite carga y pasaje para dichos puertos. Para fletes y demás informaciones dirigirse á su consignatario: PEDRO LLORCA.—ALICANTE. NOTA.—Fíjense cuantas noticias se deseen. Se admiten seguros de las mercancías en la seguridad y antigua compañía «Lloyd Andaluz» á precios muy reducidos.

Exposición universal Paris 1900 Medalla de oro. Insuperable para conservar la hermosura de la piel. KALODERMA. CREMA KALODERMA * JABON KALODERMA POLVOS DE ARROZ KALODERMA. F. WOLFF & SOHN KARLSRUHE. DIVINIA. NUEVA CREACION. — POLVOS Y EXTRACTOS. — PERFUME EXQUISITO. Depósito y venta exclusiva de estos artículos MARCOS AMORÓS—Platería, 46—Murcia.

Diario DE Avisos por orden alfabético. ANASTASIO MARTINEZ. A los propietarios, arquitectos y maestros de obras. Especialidad en decoración, en molduras para fachadas y habitaciones, en yeso, escayola y cartón piedra, en cualquier estilo que se desee. Se enseñan muestrarios. Se vende escayola de primera. Calle de Angel Guirao, a espalda del Teatro Roma. AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de cinco meses, edad 20 J. J. Ortiz y C.ª, San Cristóbal, 4, Murcia. Alberto Ries-Valencia. Servicio regular de VAPORES DIRECTOS. Vapor BERYL para Londres y Amberes, cargará el sábado 7 del corriente. Vapor FILOS para Hamburgo, cargará el sábado 7 del corriente. La cabida debe pedirse á la brevedad posible para ser garantizada. Agente MIGUEL MIRO Puente, 1, pral.—Murcia. AMA DE CRIA para casa de los padres ó para fuera, edad 22 años, lechería, plaza de Belluga, Murcia. — Sucursal en Cartagena, plaza del Rey.

LA PRENSA. SOCIEDAD ANUNCIADORA. Carmen, 18, 1.º TELEFONO, 123. La más cétrica de Madrid. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, á precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, se hacen mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida. Librería de Tornel. SAN PEDRO, 17. Hay á la venta los siguientes libros en sus últimas ediciones: Manual de las atribuciones de los alcaldes; ley municipal; Ley provincial; Manual de montes; Manual de testamentos; Manual de procuradores y abogados; Ley de caza, pesca y uso de armas; Leyes políticas (de asociaciones, reuniones, etc.)

ZOMOTERAPIA. EL ZOMOL. PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecada) PREPARADO ENERGO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc. Tres cucharaditas de café de Zomol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

LINEA DE Vapores de Tintoré y Compañía. Servicio fijo y semanal ALICANTE Y ORAN. Salidas de Cartagena para Orán todos los miércoles á las seis de la tarde, por el magnífico vapor TINTORE. Admitiendo carga y pasajeros. Salidas para Barcelona y escalas.—Todos los martes á las seis de la tarde. Salidas para Sevilla y escalas.—Todos los miércoles á las seis de la tarde. Consignatario: Francisco Bosch Montaner. Para más informes á sus agentes Nicolás Perez y Compañía Marina Española, 12, Cartagena.

Albeto Ries-Valencia. Servicio regular de VAPORES DIRECTOS. Vapor BERYL para Londres y Amberes, cargará el sábado 7 del corriente. Vapor FILOS para Hamburgo, cargará el sábado 7 del corriente. La cabida debe pedirse á la brevedad posible para ser garantizada. Agente MIGUEL MIRO Puente, 1, pral.—Murcia. AMA DE CRIA para casa de los padres ó para fuera, edad 22 años, lechería, plaza de Belluga, Murcia. — Sucursal en Cartagena, plaza del Rey.

LA PRENSA. SOCIEDAD ANUNCIADORA. Carmen, 18, 1.º TELEFONO, 123. La más cétrica de Madrid. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, á precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, se hacen mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida. Librería de Tornel. SAN PEDRO, 17. Hay á la venta los siguientes libros en sus últimas ediciones: Manual de las atribuciones de los alcaldes; ley municipal; Ley provincial; Manual de montes; Manual de testamentos; Manual de procuradores y abogados; Ley de caza, pesca y uso de armas; Leyes políticas (de asociaciones, reuniones, etc.)

LA UNION y EL FENIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 42 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3.